

2 | 要闻

鹤壁日报

“九门相照” 百年沧桑

(上接第一版)
用时37年造就
“九门相照”景观

他们把各自堂屋的后门堵上了,只从各个院落的侧门进出。记者在每栋院落的堂屋后面都清晰地看到当年填堵的痕迹。

郭玉忠的父亲分到了第五座庭院堂屋的三间房,郭玉忠就是在这座房子里出生的。

大宅内的门窗虽已斑驳,却较为完好,有的依然可以使用。和郭玉忠爷爷同辈的83岁老人郭可成就居住在第二座庭院中,门窗都是当年建成时安装的。而第四座庭院中,也有郭安元的后人居住。郭学智告诉记者,这五座庭院所有东、西厢房的门窗都是由硬度高、耐用的椿木做成,所有堂屋的门窗都是由材质坚韧、耐腐蚀性强的黄杨木做成。

第五座庭院的堂屋门前共有19级台阶,屋门距院子地面约3米高。记者难以想象:被后人评价为“有雄心大志”的郭安元,当年站在这里居高临下,看着眼前层层重叠的房屋院落,心中该是如何的澎湃激昂?

历经百年仍保存完好

郭安元去世后,他的后人就分家了。大儿子(郭玉忠的曾祖父)分了第四座庭院和第五座庭院,二儿子分了第一座庭院和第二座庭院,三儿子分了第三座庭院。分家后,



本报记者 李国庆 摄



本报记者 李国庆 摄

窗形状别致,与简单的窗花形状相似。郭学智说,这种窗户有瞭望哨的作用,是为了防止土匪偷袭。

解放前,郭玉忠的父亲就曾被附近山上的土匪绑走,土匪向他们索要1100块大洋。为营救他父亲,家里把牲口、粮食等值钱的东西都卖了。在当时,土匪们经常“光顾”这座大宅院,抢钱、抢粮、绑人,村民对土匪都是谈之色变。

**对研究古代木石建筑
和北方山区四合院极具
参考意义和借鉴价值**

“郭安元旧宅是咱鹤壁山区农村依山就势、分年分批建设的‘九门相照’古民居,非常少有。一般的四合院都建在平原,而郭安元旧宅却建于山坡上,它受地势的影响和限制,不仅建造难度增加,所用的材料也和平原上的四合院不同。”市民间文艺家协会主席、民俗专家王俊智说,平原上的四合院门窗都是木头所做,而郭安元旧宅的部分门窗却就地取材,用石头做成。“它是一座值得我们认真研究的古民居,对研究古代木石建筑和北方山区四合院建筑极具参考意义和借鉴价值。”王俊智表示。

曾被土匪多次“光顾”

在第四座庭院堂屋的一侧,记者看到了写有“山东职员郭安元修”和“大清光绪十六年后二月廿四日立”字样的石刻。正门上

方,还清晰地刻着“福自天来”的字样。郭玉忠说,这是郭安元对美好生活的向往。

记者注意到,有的厢房的外

名,本科生548名,专科生2150名。

省卫生厅有关负责人说,这些学生一经录用,除了报销其上学期间费用,给予工资、福利、编制等保障外,研究生和到乡镇卫生院的本科生还可以免笔试,直接参加面试,且选拔人数不受名额限制。

昨天,记者从省卫生厅获悉,省卫生厅启动了2013年度面向农村医疗机构选拔医学院校毕业生工作,按照规划,今年,省卫生厅将继续为农村医疗卫生机构选拔2748名高等医学院校毕业生,其中硕士研究生50

名,本科生548名,专科生2150名。

今年采取网上报名方式,考生可登录中国卫生人才网(<http://www.21wecan.com>)进行报名,报名时间为7月25日至8月20日。详细选拔计划可登录卫生厅网站查询。

我省选拔2748名 医学毕业生到基层工作

报销学费 保障工资、福利、编制

据大河报消息 正在找工作的医学毕业生注意啦!今年,省卫生厅将选拔2748名医学毕业生去基层,一旦被选中,政府将为大学生报销上学期间的学费、住宿费和教材费,同时,工资、福利、编制等也都给予保障。

解放前,郭玉忠的父亲就曾被附近山上的土匪绑走,土匪向他们索要1100块大洋。为营救他父亲,家里把牲口、粮食等值钱的东西都卖了。在当时,土匪们经常“光顾”这座大宅院,抢钱、抢粮、绑人,村民对土匪都是谈之色变。

昨天,记者从省卫生厅获悉,省卫生厅启动了2013年度面向农村医疗机构选拔医学院校毕业生工作,按照规划,今年,省卫生厅将继续为农村医疗卫生机构选拔2748名高等医

学院校毕业生,其中硕士研究生50

名,本科生548名,专科生2150名。

省卫生厅有关负责人说,这些学生一经录用,除了报销其上学期间费用,给予工资、福利、编制等保障外,研究生和到乡镇卫生院的本科生还可以免笔试,直接参加面试,且选拔人数不受名额限制。

今年采取网上报名方式,考生可登录中国卫生人才网(<http://www.21wecan.com>)进行报名,报名时间为7月25日至8月20日。详细选拔计划可登录卫生厅网站查询。

我省夏粮十一连增

647.04亿斤占全国总产量近1/4

据河南日报消息 近日,国家统计局发布数据,今年我省夏粮总产量再创新高,达647.04亿斤,比上年的637.2亿斤增加9.84亿斤,增幅为1.54%;平均亩产799.8斤,比上年的791.6斤提高8.2斤,增幅为1.04%。

国家统计局发布的数据显示,今年全国夏粮总产量达到2638亿

斤,比2012年增加39亿斤。河南夏粮产量占全国总产量近四分之一,增幅占全国的四分之一强,成为全国唯一超过600亿斤的省份,继续居全国第一位。

从2003年起,我省夏粮总产量已经实现十一连增,是10年前夏粮产量467.2亿斤的1.38倍。

上半年我市20个项目获国家和省科技计划项目支持

争取上级资金1339万元

本报讯 (记者 高斐) 上半年,我市科技计划项目申报成果显著,截至6月底,共20个项目获得国家和省科技计划项目支持,争取上级资金1339万元。这是记者日前从市科技局了解到的。

据了解,我市获得国家和省科技计划项目支持的20个项目中,河南佳光子科技有限公司的“宽带光网络用硅基PLC型AWG与VOA集成芯片关键技术研究与开发”项目列入国家863计划,获资金支持408万元;河南太行金利重工股份有限公司的“清洁化连续冶炼装置产业化”项目和鹤壁佳多科工贸有限责任公司的“鳞翅目害虫频振生物诱控技术集成化及产业化开发”项目分获河南省高新技术产业化专项资金支持200万元和180万元;河南佳光子科技有限公司的

“光分路器及阵列波导光栅芯片产业化”项目和河南东大高温节能材料有限公司的“宽温度低成本烟气脱硝SCR催化剂成套生产技术产业化研究与示范”项目分别获2013年省重大科技专项200万元资金支持。

同时,我市争取到省科技成果转化项目3项、省科技创新人才计划项目1项、省工程技术研究中心项目1项、省软科学计划项目1项、省科技惠民计划项目1项、省科技攻关计划项目两项、省科技型中小企业创新资金项目两项、省知识产权专项3项、省地方科技基础条件专项资金项目1项。通过科技计划项目的实施,我市产业发展中的重大关键技术取得不断突破,技术水平和市场竞争力不断提升,促进了我市主导产业和战略性新兴产业的发展。



天津首家3D打印体验店开门迎客

7月15日,天津首家3D打印体验店在天津市泰安道五大院开门迎客,市民可以在此观看3D打印过程,接触经3D打印快速成型技术打印出的物品。据该体验店负责人介绍,今后该店还将提供产品设计、打印和配送服务。顾客只需提供设计图纸或提出设计想法,就能通过3D打印快速成型技术得到塑料、树脂和金属等不同材料制成的物品,满足顾客的个性化需求。

图为7月16日,工作人员(右)在天津首家3D打印体验店向一名女士介绍经3D打印快速成型技术打印出的物品。

新华社记者 翟健岚 摄

淇县工商局职工高东然把孤儿杨金豆接到自己家中照料,把他抚养成人,还帮他成家立业——

一份演绎了31年的“兄弟情”

□本报记者 陈海寅
通讯员 付水安

“要不是东然,金豆哪能长这么打啊。”

“他对金豆亲着咧,比亲兄弟都亲,一点委屈都不让他受。”

“从小到大,管吃管喝管上学,还管房子娶媳妇。要知道他俩都不是一个姓,一点血缘关系都没有啊!”

.....

7月13日,记者来到淇县北阳镇水屯村采访。一提起高东然和杨金豆这两个名字,村民们就纷纷向记者讲述起他俩这31年的“兄弟情”。说起高东然这么多年对金豆的照顾,村民们个个赞不绝口。

把孤儿接到自己家中照料

事情还得从上世纪八十年代初说起。今年39岁的杨金豆出生在淇县北阳镇水屯村一个贫困的家庭,两岁时母亲就患病去世了,

8岁那年父亲又因病去世。

“俺爹去世时,俺还窝在他怀里睡觉。早上叫不醒他,俺才哭着去找大人。”杨金豆向记者讲述了当年的情景。当时杨金豆的爷爷奶奶早已过世,几位亲属也无力抚养他,失去了父亲的金豆成了无依无靠的孤儿。

同村的高东然母亲看着金豆可怜,把他领回了家中。可老人已经年迈,照顾金豆显得很吃力。高东然的妻子看到这一情况,也动了怜悯之心,她给当时正在部队服役的高东然写信说明了金豆的情况。但当时高东然每月只有十几元的津贴,家中又有两个孩子,高东然的妻子也对今后的生活表示了担忧。

“我是一名共产党员,又是一名军人,不能眼看着金豆没人管。咱的苦日子总会过去的!”高东然在信中安慰妻子。就这样,小金豆成为了高东然家中的一员,在高东然夫妇的照料下,他不仅衣食无忧,还迈进了学校的校门。

“家里有啥好吃的、好喝的都先给俺。”杨金豆非常动情地说,但是当姑娘提出把她父母的

户口也落到水屯村时,高东然犯难了。

因为落户口就会牵涉到分土地,这在农村是比较棘手的事情。可为了成全金豆的婚事,高东然就在村里挨家挨户地说情,最终征得了乡亲们的同意。

随后高东然把金豆之前挣的钱都拿了出来,自己又垫上一部分,帮金豆在村里买了五间平房,并张罗着为他娶了媳妇。村里的其他好心人也纷纷在金豆的婚礼上捐款捐物。

如今金豆已有了一个可爱的儿子。为了照顾生病的岳父岳母,他带着妻儿暂时住在岳父母家。但只要有空闲,他就回村看望高东然夫妇。他说,自己和高东然没有任何血缘关系,高东然却把自己养育成人,帮他成家立业,他这辈子都报答不完高东然对他的恩情。



身边的感动

关于开展2011~2012年度鹤壁市社会科学优秀成果评奖的通知

为繁荣发展我市社会科学,加强社科理论研究,调动广大社科工作者深入基层、调查研究、多出理论成果的积极性,经研究决定,在全市开展2011~2012年度社科优秀成果评奖工作。现将评奖工作的有关事宜通知如下:

一、参评成果范围

(一)2011年1月1日至2012年12月31日,出版社公开出版的著作,报刊上公开发表的文章,市厅级(含市厅级,下同)以上领导机关采用的价值较高的调研报告,以及在省级以上获奖的社科调研课题。

(二)奖励办法:

(1)奖项设置:本次评奖设一等奖、二等奖、三等奖。

(2)奖励办法:1.由市政府进行表彰,颁发鹤壁市人民政府社会科学优秀成果奖励证书。

2.获奖成果将在市有关媒体公告,并在市社科成果年鉴中刊载。

3.对部分优秀成果给予一定物质奖励。

三、申报要求

截止时间为2013年8月30日。

报成果需提供:1.著作10本;2.调研报告10份;3.报刊发表的文章原件1份,复印件10份;4.个人申报表一式两份。

申报者可从市社科联邮箱:skl326815@126.com(密码:3326815)下载申报表格。

材料报送地址:市委第一综合楼302室

联系电话:15039208236

鹤壁市社会科学优秀成果评奖委员会

2013年7月15日